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Specie a cărei prezenţă abia recent a fost confirmată pentru teritoriul 
României (7.), Vanellus leucurus Lichtenstein este una dintre rarele apariţii 
ale avifaunei europene (1.). 

Răspîndit iniţial în zonele înmlăştinate, acoperite cu o vegetaţie rară, 
din zonele semideşertice ale Asiei de sud-vest, Vanellus leucurus este în întregul 
areal pe care-l populează o specie prezentă în număr mic de exemplare. Doar 
în nordul Iranului şi mai ales în Irak sînt prezente populaţii mai numeroase 
din această specie de Limicolae (1.). 

B a u .e r - G 1 u t z presupun pe baza observaţiilor mai frecvente 
din ultimile decenii, că specia Vanellus leucurus îşi lărgeşte arealul de răspîn
dire în direcţie vestică (1.). Observaţii recente, departe înspre vest de arealul 
ocupat iniţial de această specie, efectuate mai ales în ultimele decenii, par să 
confirme această presupunere (1., 4., 5., 7.). În acest sens poate fi luată în consi
deraţie pentru Vanellus leucurus şi menţionarea ca „specie neclocitoare posi
bilă" pentru Delta Dunării, respectiv a zonei din sudul Deltei Dunării (6.). 
O analiză sumară a biotopurilor populate de Vanellus leucurus indică probabili
tatea prezenţei în zona lacurilor şi lagunelor litorale, zona cea mai corespunză
toare acestei specii, cum de altfel a mai fost menţionat (7.). Tot astfel trebuie 
menţionat faptul că specia Vanellus leucurus a început să cuibărească sporadic 
în Podişul Anatoliei, cel mai vestic loc de cuibărit semnalat pînă în prezent (1.). 

Vanellus leucurus a fost inclus în lista avifaunei României pe baza colec
tării a două exemplare în anul 1895 la Pisica (=Cotul Pisicii), în nordul Dobrogei 
(2., 3.). În anul 1977 am putut observa şi fotografia un exemplar solitar din a
ceastă. specie în capătul sud-vestic al lacului Techirghiol (7.). La această semna
lare putem adăuga o altă, recenta observaţie din anul 1980. În cursul unei depla
sări în zona Histria, în după amiaza zilei de 22 mai 1980, a putut fi obser
vat un exemplar solitar de Vanellus leucurus. Observaţia a fost făcută la o dis
tanţă de aproximativ 200 m de podul rutier de peste canalul de legătură dintre 
ghiolul Histria şi lacul Nuntaşi, în partea dreaptă a drumului în direcţia ruinelor 
cetăţii Histria, pe malul uneia dintre micile bălţi din această zonă. În condiţii 
meteorologice favorabile (temperatura de 18° C, soare, cer acoperit 2/10, vînt 
potrivit din direcţia vest) pasărea a fost observată timp de peste 2 ore. Distanţa 
de observaţie a variat între 20-40 m. 

Staţionînd singuratic şi evitînd apropierea de alte exemplare de Limi
colae din apropiere (Himantopus h. - 20 ex., Recurvirostra a. - 30-36 ex., 
Tringa totanus - 4-6 ex., Calidrus minuta, C. alpina, C. ferruginea - 80-
100 ex.) Vanellus leucurus şi-a schimbat de mai multe ori locul de staţionare, 
timp în care s-au putut observa clar toate caracterele tipice a speciei, atît în zbor, 
cit şi în timp ce pasărea îşi căuta hrana, îşi aranja penajul sau stătea pe l<v 
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(1., 7.). ln acest timp au fost realizate şi un număr de imagini foto ale exempla
rului menţionat. 

Remarcăm faptul că prezenţa exemplarului de Vanellus leucrus a fost 
confirmată pentru zilele de 16 şi 18 mai 1980 la Histria de către Sprotge Horst/ 
Weddel-R.F.G., care ne-a indicat prezenţa unui exemplar dintr-o specie nede
terminabilă în locul unde am putut observa ulterior exemplarul amintit de Vanel
lus leucurus. Şi această observaţie efectuată este dovedită de un număr de ima
gini foto ale păsării. Probabil că acelaşi exemplar de Vanellus leucurus a putut 
fi observat şi în data de 25 mai 1980 de către J. B. Kiss/Tulcea (in lit.). Şi această 
observaţie a fost făcută aproximativ în aceiaşi zonă cu cele două precedente. 

ln urma acestor 3 observaţii diferite putem trage concluzia, că exempla
rul de Vanellus Leucurus observat de noi, a staţionat în zona Histria cel 
puţin în perioada dintre 16-25 mai 1980. După un interval de 82 dintre cea dintîi 
menţionare şi a doua observaţie a speciei Vanellus leucurus în România, doar 
după o perioadă de 3 ani putem semnala din nou prezenţa acestei specii în 
Dobrogea. 

NEUE DATEN UBER DAS VORKOMMEN VON Vanelius leueurus 
lN RUMĂNIEN 

Zusammenfassung 

Der Verfasser macht die Beobachtung eines Einzelexemplars der Art 
Weisschwanzsteppenkiebitz, Vanellus leucurus bekannt. Anhand der Angaben 
dreier verschiedener Beobachter (Sprotge H./Weddel-B.R.D., J. B. Kiss/ 
Tulcea und der Verfasser) ist erwiesen dass das besagte Exemplar Vanellus 
leucurus mindestens im Zeitraum vom 16. -25. Mai 1980 bei Histria/Dobrogea -
Rumănien anzutreffen war. Es handelt sich dabei um den dritten sicheren 
Nachweis der Art Vanellus leucurus als Irrgast fiir Rumănien. Bemerkenswert 
erscheint die Tatsache dass dieser dritte Nachweis nach einer Zeitspanne von 
nur 3 Jahren vom Zweitnachweis erbracht werden konnte, welcher seinerseits 
~2 Jahre nach dem Erstnachweis erfolgte. Die Beobachtung scheint die Vermu
tung Bau e r - G lut z zu bestătigen, dass Vanellus leucurus sein Ver
breitungsareal in westliche Richtung erweitert. 
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